

*"Gaceta de Tenerife" en Paris***A LA GRENA**

Que es como dicen ustedes los españoles. A la greña andan estos días paraguayos y bolivianos, a pesar de las buenas intenciones que para evitar el conflicto han puesto de manifiesto algunas potencias.

Pero lo más singular del caso es que se promueve ese choque cuando está reunida la Sociedad de Naciones.

Si no fuésemos con anterioridad pesimistas, y desconfiásemos de esos buenos oficios de las naciones, el caso de ahora habría venido a enturbiar nuestros entusiasmos pacifistas. Ya lo están viendo los lectores. Cuando dos naciones quieren andar a testarzazos, no hay Sociedades ni Países que las contengan.

Acaso la misma inactividad de naciones que parecen llamadas a intervenir, a interponer sus buenos oficios, para evitar que esas dos repúblicas hispanoamericanas se despedazan, permita entrever que es algo más difícil de lo que a primera vista se supone evitar estos choques internacionales, cuando dos pueblos están firmemente decididos a dirimir sus diferencias con las armas. Parecería que la Argentina, hermana mayor de ambas Repúblicas, debería ser la llamada a mediar en el conflicto. Pues ahí tenemos a la Argentina ofreciendo, como cualquiera otra nación, sus buenos oficios, sin que las naciones litigantes parecan parar mientes en sus ofrecimientos.

Para que todo sea singular en este caso, quiere decirse, para que el conflicto armado asuma todos los caracteres de la más franca derrota del pacifismo, que pudiera soñarse, ahí tienen ustedes esa excusión del Presidente electo de los Estados Unidos, Mr. Hoover, que en viaje, no todo lo trinuvió que quisiera el interesado, por las regiones sudamericanas, tiene que oír las aclamaciones que en esos pueblos se hacen de la resistencia de Nicaragua y de Sandino, contra las imposiciones del coloso del Norte. Si Hoover ha de asumir la política de Kellogg, aunque sea de un modo aparente, mal año para esa política y peor año para ese viaje, que aprovechan los países hispanoamericanos para dividir sus diferencias a tiros y para callar las orejas de Hoover con vivas a uno de los combates más notables y representativos del Continente.

Como sabe el lector hispano, se está en guerra entre bolivianos y paraguayos se ventila la posesión de un vastísimo territorio llamado el Chaco Boreal, que apenas ha

tenido desmedido valor en épocas anteriores, pero que ahora parece temerario, pues se han descubierto en el mismo yacimientos petrolíferos y otras riquezas. De antiguo venían litigando ambos pueblos por la posesión de ese territorio. Como han advertido que encendiendo la solución del litigio a un arbitraje habría de transcurrir muchísimo tiempo sin que recayese acuerdo, que habría de descomectar a alguno de ambos litigantes, éstos no han aguardado más, y sin tener mala en cuenta, ni la reunión de la Conferencia de la Paz, ni el viaje de Hoover por las vecindades de su territorio, ni la reunión de la Sociedad de Naciones, conjunto de circunstancias que debieran haber influido en la adopción de cualquier medida, se han liado a testarzazos y ahí les tenéis, cuando se traen estas líneas, ametrallándose y conquistándose fortines, en medio de una destrucción fratricida merecedora de repulsa. ¿Qué hará la Sociedad de Naciones? Se dice que esa guerra inopinada acuso obligue a la cabecera entidad a celebrar una reunión extraordinaria en París para estudiar los motivos de esa guerra y las probabilidades de concretarla.

Digno cónclorario de este estado de conciencia mundial, que pone la gravedad de los hechos sobre la virtualidad lírica de las palabras, nos lo ofrece el senador yanqui William Cabel Brune, quien en el Senado norteamericano ha calificado, el Pacto Kellogg de "garantía de la paz en el papel". Desde la fecha de su negociación, Coolidge ha solicitado créditos para la construcción de quince cruceros, dedicando el Gobierno a los presupuestos de Guerra y Marina la sexta parte de los ingresos totales del Estado. Añadió que si se hace una investigación exacta, ese Pacto es la más grandilocuente expresión de la justilidad del principio de negociación de la paz.

Bolivianos y paraguayos deben estar de esos razones persuadidos. Pues si no lo estuvieren no se habrían liado a testarzazos de un modo que, a juzgar por todos los síntomas, solo terminaría con el aniquilamiento de uno de ambos adversarios.

(Siempre la raza humana dirimiendo la justicia entre las naciones, cuando tienen la aplicación de las doctrinas de los Códigos!)

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO - ORGANO DE LAS DERECHAS*

Santa Cruz de Tenerife, Martes 1 de Enero de 1929

NUMERO 4.748

Apdo. de Correos núm. 35

Teléfono, 157

Telegramas: "Gaceta"

Precio de suscripción, 2 pesetas mensuales
Admitense esquelas hasta las cuatro de la mañana.

Las audacias rateriles

¡Y le llaman bobo!

dad las ceremonias del Nacimiento en la parroquia de San Pedro, en el monasterio de las Religiosas concepcionistas, en la capilla del Hospital de Santo Domingo y en la ermita del barrio de la Culebra.

Asimismo hubo Misa en la ermita del barrio de la Caleta de Inferior.

De sociedad

Ha pasado las Pascuas entre nosotros el industrial del Puerto de la Cruz don José Rodríguez y su señora esposa, la maestra nacional doña Virginia Marrero.

—También ha pasado las Pascuas en esta Villa y Puerto, el joven abogado y suboficial de Complemento de Artillería don Juan Mansito Rodríguez.

Asimismo ha pasado las Pascuas al lado de su padre, el abogado don Benigno Mascaró y su señora esposa e hijos.

—De Las Palmas ha llegado, en compañía de su señora esposa e hijos, el abogado don Conrado Briér.

—Después de pasar una larga temporada entre nosotros, en breve regresará a la isla de La Palma la encantadora señora Rosina Castañeda.

—Para los primeros días del presente Enero contrará matrimonio con la bella y simpática señora Magdalena Méndez Rolo, el apreciable joven don Antonio Bediente Toledo.

—Acompañada de su sobrina la señorita María del Pino Bautista Cabeza, ha marchado a la ciudad de Icod, con objeto de pasar la temporada de invierno al lado de su familia, la apreciable señora doña María del Pino Cabeza, viuda de González de la Torre.

—Ha contraído matrimonio con la bella señorita Tomasa Martín Díaz, el joven don José Hernández León.

Celebróse la ceremonia nupcial en el altar del Carmen de la parroquia de Santa Ana, siendo apadrinados los contrayentes por la hermana de la novia doña Adelina Martín Díaz, y por el predecesor don Antonio Monteverde y Ponte; bendiciendo la unión el digno párroco de Santa Ana, señor Hernández Quesada.

Firmaron el acta nupcial: por parte de la novia, don Eliseo Abreu y don Eufrasio Rodríguez; y por parte del novio, don Antonino Benítez y don José Toledo.

Terminada la nupcial ceremonia trasladaron los numerosos invitados al domicilio de los padres de la novia, donde fueron espaldidamente obsequiados y atendidos.

Entre los numerosos asistentes asistieron en nuestro carnet a las señoras doña Peña Alegria, doña María Hernández, doña Carmen, Rosario y Dolores Martín; señoritas Ángeles y Ana Abad, Catalina y María Hernández, María Alegria, Cristina y Obdulia Martín; y señores don Eustaquio González, don Pablo Hernández, don Ramón Alonso, don José Butragueño, don Joaquín Martínez, don Juan Díaz, don Melchor y don Manuel de la Torre, don Donato Pérez, don Andrés Rodríguez, don Pedro Añad, don Zenón y don Antonio Martín.

Deseamos a la nueva pareja felicidades inextinguibles.

Las fiestas de Reyes

Con gran entusiasmo y actividad se trabajó en los elementos que forman la Comisión de fiestas de Nuestra Señora de los Reyes, que durante los días 5, 6 y 7 se han de celebrar en los barrios de San José y los Reyes. Oportunamente publicaremos el programa.

De "foot-ball"

Próximamente contendrá con el C. D. Gara el antiguo Peñón, del Puerto de la Cruz, que se ha reorganizado nuevamente.

Este encuentro se espera con interés por ser el Peñón un equipo de feliz memoria en este campo de deportes. —*El Correspondiente*.

BUENAVISTA

Solemnes cultos religiosos

Con motivo de haber sido abierta nuevamente al divino culto la hermosa ermita de Nuestra Señora de la Visitación, sita en la finca "La Fuente", de este pueblo, de la propiedad de los señores condes de Siefuentes, se han llevado a cabo últimamente magníficos cultos religiosos, los cuales han resultado brillantísimos por todos conceptos.

En la mañana del día 23 de Diciembre se procedió la bendición de la dicha ermita, acto que resultó solemnísimo y fué llevado a cabo por el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, Fray Alfonso González Menéndez Reigada, asistido por el R. P. dominico Fray José María Ibarra, del convento de Arceíspite del Distrito, don Miguel Pérez Remón, párroco de Los Silos; y de los señores curas párrocos de Garachico, San Pedro de Ibarra y este pueblo de Buenavista, don Pablo Hernández Quesada, don Francisco Segovia Hernández y don José Acosta Castro, respectivamente.

Orció este singular y bello portal la innovación y el encanto de que los pasteles, pastores y ángeles fueran niños, que formaron un conjunto verdaderamente encantador, que de veras emocionó a los fieles que en número fabuloso invadía la amplia iglesia parroquial. Estos niños ofrendaron al Niño-Dios el tesoro de sus tiernas vocesitas, desgranando a sus divinas plantas estrofas sentimentales y literarias. En la recitación distinguieron las pastorecitas Asunción de León y Paca Soler, y los pastores Graciano Yanes y Raúl.

El ilustre señor Obispo de la Diócesis, que visitó el nombrado portal, felicitó a su autor, el notable artista don Adriano Alonso, a quien nosotras también felicitamos desde estas columnas.

Asimismo asistieron a esta suntuosa procesión las Hermandades de la parroquia, las autoridades, Banda de música y numerosísimo público, no solo de este pueblo sino de otros comarcanos.

A la llegada de la procesión a la ermita, que se hallaba artísticamente adornada e iluminada, ocupó la sagrada cátedra el P. Barreto, que pronunció una brillante oración, como todas las suyas, continuando luego los ejercicios de un solemne Triduo que terminó el martes, día 25, y en el

cuál predijo el mismo orador ya nombrado.

Por el señor don Alonso del Hoyo y Solórzano, alma de estos cultos, fueron espontáneamente obsequiados, el día de la reapertura al divino culto de la ermita nombrada, y en su casa de "La Fuente", todos los invitados al hermoso acto.

Confirmaciones

Durante el tiempo que ha permanecido el señor Obispo en la finca "La Fuente", ha confirmado a numerosos niños en la repetida ermita de la Visitation.

La Nochebuena

En la parroquia de este pueblo se llevó a efecto con gran esplendor y concurrencia de fieles, en la noche del lunes, 24, los cultos del Nacimiento de Cristo.

Después del canto de los mañanitas, se verificó la solemne procesión del Niño, durante la cual se cantaron preciosos villancicos, acompañados por una orquesta la cual ejecutó asimismo otras composiciones musicales durante la celebración de la Misa de Gallo.

Damos la enhorabuena al señor cura párroco, don José Acosta y Castro, por la brillantez obtenida en los cultos resaltados.—*Un forastero*.

PUNTALLANA**Homenaje a un maestro nacional**

El día 15 de Diciembre fué objeto en este pueblo de un homenaje de gratitud y simpatía el inteligente maestro nacional de la escuela de niños de esta localidad don Francisco L. Machado, con motivo de su traslado próximo a una escuela de la Matanza de Acentejo.

Después de la función solemne celebrada en la parroquia de San Juan Bautista en honor del Señor de la Inmaculada, en la que pronunció un elocuente sermón el digno y celoso párroco, don Pedro Rodríguez Baute, se trasladaron más de trescientas personas, con los niños de las escuelas y autoridades, en correcta manifestación, al local escuela, donde tuvo lugar el mencionado homenaje.

El praticante titular, don Juan Feliciana, en Sevilla, pronunció brillantes frases en honor del señor Machado, ofreciéndole, en nombre del pueblo, artísticas pergaminas, colocadas en un marco dorado.

Seguidamente, una niña dedicó al homenajeado hermosos ramos de flores.

Luego el activo párroco, señor Rodríguez Baute, habló en sentido laudatorio del señor Machado, por su obra meritaria realizada en la escuela de su cargo.

Por último, el consejero del Cabildo Insular de La Palma y maestro nacional don José Delgado Marrero, enalteció, en frases elocuentes, el trabajo de su compatriota, dado que durante cinco años y medio ha venido laborando con éxito notorio por la educación de la niñez puntallana.

Puso broche de oro al acto, el homenajeado, dando las gracias, con la emoción propia y el sentimiento de quien se ve correspondido por haber cumplido con éxito en su misión altruista.

Los pueblos que así saben agradecer el trabajo de sus maestros son dignos de alabanzas. De estos se encuentran pocos en Canarias.

Felicitamos al señor Machado por tan merecedora recompensa.—*D. P.*

A los Asilos benéficos**Pan decomisado por falta de peso**

A los señores industriales don Pedro Feblez, don Ascensio Trujillo y "La Fortuna", le han sido decomisado en esta capital 330 panes, por falta de peso, los que han sido distribuidos en la forma siguiente:

Hospital de Niños, 100 panes; Asilo de Oblatas, 40; Asilo de Ancianos, 100; Macromio, 100.

El matrimonio Pujol**Los artistas de la guitarra**

Actualmente se encuentra en Las Palmas el famoso guitarrista don Emilio Pujol y su señora esposa, también significativa guitarrista, doña Matilde Cuervas.

Los señores de Pujol han llegado a dicha ciudad con el fin de pasar junto a sus familiares unos días de descanso, después de su dilatada *tournée* por el Centro y Norte de Europa.

Reciente está el éxito de sus conciertos en Londres, en Wigmore Hall, bajo el patrocinio de nuestro embajador.

La personalidad del guitarrista Pujol es, pues, grandemente conocida por los públicos europeos. Pujol se considera como el discípulo más bello de la escuela de Tárrega, que no ha querido abandonar, como han hecho otros, para lograr la efímera captación de unos aplausos indecentes.

Pero lo más destacado e ignorado de la serie labor del gran guitarrista, son sus estudios de investigación, resaltando páginas musicales, olvidadas en los museos, de los formidables virtuosistas de los siglos XVI y XVII, que tan alto valor asumen en la historia de la guitarra como en la historia de la evolución de la música en general.

Esta labor árida y penosa que sólo está iniciada, porque Pujol piensa dilatarla hasta un horizonte más remoto, no es tarea exclusiva suya, porque en ella colabora activamente su distinguida esposa

ordenándose el maestro la orientación y ordenación de las investigaciones.

Las audacias rateriles

¡Y le llaman bobo!

Más al cabo de un rato se notó que el sujeto había exagerado. Como conveniente, lo creó que le convino un robo. Como que cargó con él. Ahora lo que no le convino fué pagarle.

La Policía se puso en movimiento y el inspector señor Hernández y el agente señor Pichardo detuvieron al reincidente. También llevaba encima el reloj famoso que vale nada más que 800 pesetas. Es de los que tienen música. De la hora y las puertas se marca un choito. Cosa bien.

Resultó que el detenido es más que un pajarito de cuenta. Casti, casi una avutarda. Se llama Julio Alonso Gascó, de veintidós años, conocido por *Julito el bobo*.

Supóuese que también sustraiga otros tres relojes que faltan del mismo establecimiento. Ahora que estos tres relojes tienen un pequeño defecto, y es que son de platino, metal que está muy al alcance de la mano, como puede demostrar el botito de Julio.

Experiencias y observaciones**Un teatro construido para quemarlo.**

Hace unos años se construyó en Viena un teatro con el exclusivo objeto de quemar para realizar experiencias y anotar observaciones que resultan imposibles de atender en los grandes fuegos, tales como la proporción de ardidero carbónico que lleva a tener el aire de un salón.

Se dispusieron murallas para observar los fenómenos ignes sin peligro.

En sus experiencias se provocó el incendio con las aberturas de ventilación de la escena cerradas y las de la sala entreabiertas; y todo en la misma disposición que si fuera a dar comienzo la representación; el incendio se propagó rápidamente.



El coñac tres copas

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.—Agente, F. Guerrero.



Notas tristes

Fallecidos en la provincia

Ha fallecido en Santa Cruz de la Palma, don Sebastián Millán Jaubert, cuya muerte ha sido sentidísima.

Damos nuestro pésame a toda la familia del fallecido, y especialmente a su hijo don José, a su hijo político don José León Santanach, a sus hermanos don Antonio y don José, a su hermano político el presbítero don Jacinto Kubana Válcarcel y a sus tíos don José y don Tomás Jaubert Masieu.

A los 84 años de edad ha dejado de existir en Breña Alta, don José Guerra González.—E. P. D.

Fallecidos en las islas

El viernes último falleció en Las Palmas—en su residencia de Las Canteras—, don Tomás Sintes Bosch perteneciente a distinguida familia de aquella ciudad, donde su muerte ha sido muy sentida.—E. P. D.

Tesorero, don José Calzadilla Izquierdo.

Contador, don Luis Durango Parolini.

Vicecontador, don Pedro Alemany Sitjà.

Secretario, don Manuel Vivanco Bethencourt.

Viceretario, don Juan Melo Camacho.

Bibliotecario, don Juan Oliver Martínez.

Vocales, don Carlos La-Roche Leopona, don Belisario Guimerá C. Valero y don José Pérez Rodríguez.

La Humanitaria

En Junta general celebrada el día 29 del pasado mes por La Humanitaria, de esta capital, fué elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente, don José Artengo Viñal.

Vicepresidente, don Augusto Brito Lorenzo.

Tesorero, don Félix Sacramento Fernández.

Contador, don José Pérez y Pérez.

Vocales, don Juan Arnay González, don Telesforo Camacho Brito, don Julián Alberto Ruiz y don Manuel Rojas González.

"Gaceta de Tenerife"

Desea un feliz Año Nuevo a sus lectores y anunciantes

Los servicios médicos

Carta de gratitud

Señor director de GACETA DE TENERIFE.

Muy distinguido señor mío: Para hacer pública la competencia y generosa bondad de un joven facultativo de la acreditada sociedad La Humanitaria, de esta capital, y el que a la vez, es un verdadero prestigio del Cuerpo médico tinerfeño, me tomo la libertad de rogarle que se digne publicar las presentes líneas en el popular diario que tan acertadamente dirige.

Habiendo sido repentinamente atacado de enfermedad un pequeño hijo mío, dicha dolencia adquirió en seguida una gravedad alarmante. Avisada por mí la sociedad La Humanitaria—la que pertenece a su fundación y de cuyos servicios estoy cada día más satisfecho—con toda urgencia acudió a mi casa el joven y reputado médico don Manuel Villalta, y fué tanto el solleito cuidado que dicho doctor puso en la curación de mi hijo y el cariño con que asiduamente lo trataba, que después de Dios, al señor Villalta debió la salvación de ese pequeño.

Como los sobre, solo con una inmensa gratitud podemos pagar a bienhechores de la humanidad como el doctor don Manuel Villalta, por medio de las presentes líneas quiero yo hacer público la gratitud que todos en mi caso guardamos eternamente para ese prestigioso médico de La Humanitaria, que se desvela muchísimo por cumplir siempre su noble sacerdocio cada vez que es llamado al lado de un enfermo.

Gracias, señor director, por su bondad al acoger en GACETA DE TENERIFE esta carta, y mande con gusto a s. a. s. q. e. s. m.

José GARCIA GONZALEZ.

Santa Cruz de Tenerife, 20 de Diciembre de 1928.



Gobierno civil

Un telegrama del jefe del Gobierno

El gobernador civil, señor Benito Quintero, ha recibido el siguiente telegrama de la Presidencia del Consejo de ministros:

“Como representante Gobierno esa provincia, confiero a V. E. encargo que nuestro nombre haga llegar en día próximo año nuevo a autoridades y funcionarios todos órdenes y alcaldes todos pueblos, el recuerdo y felicitación que Gobierno S. M. dedica en dicha fecha a ellos y al país entero, haciendo fervientes votos porque próximo año 1929 sea de gloria y ventura para España y de salud y abundancia para todos sus habitantes. Espera Gobierno que un elevado concepto ciudadano y una sagaz comprensión de los medios y propagandas que los espíritus rebeldes inadaptables emplean siempre contra quienes encarnan autoridad y significación, disciplina y orden, contrarrestará en el sereno juicio de los más, las campañas que contra actuación Gobierno se intenten con el pernoso propósito de entorpecer la coronación de la obra de completa salvación, que gracias a Dios marcha sin dificultades”.

Los señores delegados del Gobierno de S. M. en las islas de la Palma, Gomera y Hierro, se apresurarán por medio de la Prensa y los alcaldes a poner en conocimiento de los habitantes de sus respectivas jurisdicciones, el telegrama anterior.

Y los alcaldes de la isla de Tenerife, darán cuenta a sus rectivos Ayuntamientos y vecindarios, por medio de un bando público, de la salutación entusiasta y patriótica del Gobierno de S. M. a todos los españoles.

NOTA OFICIOSA

No se permiten más espadas como los del domingo

En el Gobierno civil se nos facilitó anoche la siguiente nota oficial de señor Benito Quintero:

“El espectáculo dado por los llamados aficionados y los titulados espadas en la bocerrada del domingo, marlirizando a los toreros o novilleros con tanto pinchazo, obliga al gobernador civil a manifestar—para que sepan a que atenerse los empresarios—, que en adelante para interpretación restrictiva al reglamento de las corridas de toros, y no consentirá más espadas aficionados, más aficionados espadas, en el cartel de anuncios, ni en la Plaza de Toros, aunque la fiesta se ampare con el simbólico título de benéfica.

Se impenderán multas por lo ocurrido, para recuero y para que no se repita lo sucedido.”

Transportes de Tenerife

A partir del día primero de Enero próximo se admirán a la facturación paquetes y encargos, en las estaciones de esta Empresa, que a continuación se expresan:

LÍNEAS DEL NORTE—Sta Cruz. La Laguna, Tacoronte, La Orotava, Puerto Cruz, Realejo Bajo, Icod y Garachico.

Para tarifas y detalles en la estación central, Marina 41.

AGUAS MINERALES “SPA”

Son muy agradables e imprescindibles en las comidas.

Estas aguas son sumamente indicadas para la diuresis, artritis, reumatismo, enfermedades del corazón, anemia y clorosis.

Lava los RIÑONES DE UNA MANERA IDEAL.

Compañía Arrendataria de las Aguas y Baños de SPA, S. A.

BELGICA

Vendedor exclusivo: ANGEL TOLEDO RUIZ.

Se sirve a domicilio avisando al Teléfono núm. 286.

Nuestras corporaciones locales

La Comisión municipal Permanente

Los que asisten

Ayer tarde se reunió en sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, para tratar los asuntos señalados en el orden del día.

Presidió el alcalde señor García Sanabria, y asistieron los concejales señores Rodríguez, Febles, López Méndez, Guimerá, Gurrea, Díaz Navarro, Ravina, Veguillas y E. Pérez

El Patronato de Turismo

Se dió lectura a un escrito del presidente del Patronato de Turismo de esta provincia, pidiendo se le conceda una subvención anual, acordando la Comisión pase dicho asunto a la de Hacienda, para que informe acerca del particular.

Entrega de carreteras

La Comisión aprobó el acto de entrega de las partes de carretera encalladas en este término municipal que se refieren a la de esta capital a Buenavista y al Rosario, que cede Obras Públicas al Ayuntamiento.

Recurso

Se puso a estudio el expediente relacionado para la provisión de la plaza de director de la Banda municipal de Música, dándose lectura a un recurso de reposición interpuesto por don Juan Reyes Barlet, contra acuerdo del Ayuntamiento, que nombró para dicho cargo a D. Evaristo Iceta.

Arbitrios de acopios al agua a presión

Fué aprobado el dictamen de la Comisión de Hacienda, con respecto a una petición de la Cámara de la Propiedad Urbana, sobre el pago de derechos por acopios a la tubería del agua a presión.

Dicho informe propone se abone el 50 por ciento de los derechos al concederse la autorización, y el resto en un plazo de seis meses.

También se acordó pasar dicho asunto con el acuerdo de la Permanente al Pleno, para su aprobación.

Peticion de fondos

Acordó hacer un pedido de fondos al Banco de Crédito Local, por un importe de 10 mil pesetas, con destino a obras que se realizan en Cádiz.

Liquidación

Se aprobó la liquidación de obras realizadas en el acueducto y caseta de Catalanes, que asciende a 197570 pesetas.

Instalación de un taller mecánico

En virtud de una instancia de don Alejandro Chinea, solicitando autorización para instalar un taller de mecánica en la calle de San Sebastián, se acordó pasar dicha petición al técnico municipal para su informe.

El Registro Sanitario de viviendas

Diéronse lectura a las certificaciones que presentan los medios, don

JUGUETES

GRAN SURTIDO

Juegos para entretenerte

BAZAR ALEMÁN

Plaza Constitución, 2

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados el domingo

“León y Castillo”, español; de Las Palmas.

“Orleans”, francés, de Amberes; consignado a J. González.

“Buenos Aires”, español, de Barcelona y Cádiz; consignado a La Roche.

Vapores salidos el domingo

“Lón y Castillo”, para Las Palmas;

“Gomera-Hierro”, para Las Palmas;

“Escolano”, para Cádiz; “Brenos-Ares”, para Valparaíso y escalas.

Vapores entrados ayer

“Trident”, inglés de Rosario de Santa Fe; consignado a Tenerife Cooling.

“Viera y Clavijo”, español, de Las Palmas.

“Appam”, inglés, de Calabar y Bahía; consignado a Elder.

Vapores salidos ayer

“Trident”, para Londres; “Viera y Clavijo”, para Las Palmas; “Taoro” para Adeje; “Gadir”, para Tazacorte;

“Orleans”, para Las Palmas;

“Boumemoruth”, para Key West;

“Bohemie”, para Valle Gran Rey;

“Appam”, para Liverpool.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

El Consejo de Administración de este Establecimiento benéfico, de conformidad con las facultades que concede el Reglamento, acordó la amortización total de las acciones en su virtud los señores accionistas pueden presentarse a cobrar el importe de las mismas todos los días laborables de 9 a 12.

Información del día

La Fiesta de Año Nuevo

Estamos en pleno año nuevo. Ayer finalizó el 1928, de cuyos hechos se entramos en el 1929, pero acercé del entrando en el 1919, pero acercé del porvenir de éste nada podemos augurar; esperemos los acontecimientos que en verdad haremos votos por que nos lo reserve lo más satisfactorio posible, sin ensañarse mucho con la Humanidad.

El que se ha ido, para unos será de gratos recuerdos, mas quizás para otros habrá tenido manchas negras.

Pero en uno y otro caso todo ha quedado en pasado: corramos pues un velo y confiemos en lo futuro.

El público que busca las ocasiones de regocijo, ha querido una vez más expandir el ánimo, como en todas partes del orbe, y con alegría ha despedido el año que ha terminado, y con entusiasmo recibido al otro, dándole con algarabía un saludo de bienvenida.

Para solemizar el año nuevo, noche se celebraron diferentes fiestas en esta capital. En el Gran Hotel Quisiana, en el Pino de Oro, en el Círculo de Amistad XI de Enero, hubieron cenas y bailes, resultando los actos muy lucidos y animados, destacándose una gran concurrencia de público.

También las calles y plazas de esta capital presentaban noche verdadera animación, en especial a las doce de la noche, en que se recibió el año 1929 con alegría.

A esa hora hubieron repique de campanas, disparo de cohetes, y los buques surtidos en puerlo saludaron al nuevo huésped haciendo sonar sus bocinas y sirenas.

Hasta la hora de escribir estas líneas, ignoramos que se haya registrado suceso alguno, salvo las naturales efervesencias de la gente alegra.

Permisos de acopios

Se han concedido los siguientes a la tubería del agua a presión:

A doña Rosario Morales Rufino,

para la casa número 32 de la calle de Callao de Lima.

A don Ramiro Rosado, para la casa número 34 de la calle de Jesús Nazareno.

A don Jacobo Melo y Novo, para la casa número 32 de la calle de Suárez Guerra.

<p

NUESTRO SERVICIO TELEGRÁFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

El balance político del año

Importantes manifestaciones del marqués de Estella

Madrid 31 1835.—Con motivo de la terminación del año, el jefe del Gobierno ha hecho importantes declaraciones en relación con la gestión del Gobierno.

En esas declaraciones el marqués de Estella manifiesta que ningún final de año puede considerarse tan optimista para el porvenir de España como el que termina.

Agregó que en el año próximo metodizará su vida, reduciendo el trabajo y viendo lo menos posible.

Se mostró satisfecho de la situación de España en comparación con el resto del mundo, pues en nuestra nación se goza de un verdadero privilegio de tranquilidad.

También dice que los doctrinarios inserta un artículo relacionado vado de llevar a cabo una legislación racional.

Refiriéndose a las dictaduras, estima que éstas no deben dar cuenta de sus actos más que a Dios, al Rey y a la opinión.

Expresan que las dictaduras nacen en el momento que son necesarias, y que mueren cuando se alejan contra ellas, excepto la mía—agregó el marqués de Estella—que sin morir, en pleno vigor, engrangará al pueblo su soberanía para que con garantías pueda ejercerla, pero sin ser víctima de utopías falaces que la arruinaban.

Lo que dice "A B C"

Con motivo de terminar el año, el importante rotativo madrileño "A B C", inserta un artículo relacionado con el balance político durante el mismo.

En su información alude a las responsabilidades contraídas por este régimen.

Ecos de sociedad

Misa de sufragio

Por el alma de la apreciable señorita Felipa Expósito Reyes, recientemente fallecida en esta capital, se celebra mañana, miércoles, en la iglesia del Pilar, una Misa, a las seis de la mañana.

Con tan triste motivo, reiteramos nuestro pésame a la familia de la finada.

Ascenso

Ha sido ascendido al empleo inmediato, nuestro amigo don Claudio A. Bolanos, interventor del Giro telegráfico de este Centro.

Nuestra cordial enhorabuena.

Viajes

Después de pasar una larga temprana en la villa de Vilaflor, ha regresado a esta capital nuestro querido amigo y cuello colaborador el R. P. Pablo Cerezo, de la Comunidad de Misneros del Inmaculado Corazón de María.

A continuar sus estudios de Farmacia, se ha embarcado para la Península nuestro joven compatriota don Luis Suárez Alemán.

El delegado de Hacienda de esta capital, nuestro respetable amigo particular don Carlos Pérez Serrano, ha hecho viaje Las Palmas.

Se ha embarcado para Sevilla acompañado de su señora esposa e hijos el dibujante canario don José Hurtado de Mendoza, designado por el Gobierno cubano para decorar el Pabellón de dicha República para la próxima Exposición Ibero Americana.

En el vapor "Buenos Aires", ha hecho viaje a Venezuela el apreciable joven don Antonio Varela.

En el vapor "Buenos Aires" ha llegado de la Península en unión de su distinguida familia el nuevo administrador de Puerto Francos don Fernando Periquet.

También ha llegado de la Península en unión de su señora esposa el diplomático polaco don Martín Redel.

De la Península ha llegado el torero don Eugenio Ruiz Mayorga.

En unión de su señora esposa llegó anteayer de la Península el catedrático don Emilio Latorre.

Bodas

En la parroquia de Santiago, de Madrid, se ha celebrado la boda de la señorita Elisa de la Huerta Reves con el ingeniero de la Junta de

Vinos de Misa

DE LA SOCIEDAD EXPORTADORA TARRACONENSE
Sucedora de J. de Muller. — Tarragona

CASA FUNDADA EN 1851

Medalla de Oro en la Exposición Vaticana celebrada en Roma en 1888, con motivo del Jubileo sacerdotal de S. S. León XIII.

En 1907 nombró a esta sociedad el Sumo Pontífice Pío X, Proveedor de Su Santidad. En 1915 igual distinción fué otorgada por S. S. Benedicto XV, y nuevamente ha sido conferido tan alto honor en 1924 por S. S. Pío XI, felizmente reinante.

Somos proveedores de casi todos los Prelados de España y Extranjero; de varios Vicarios Apostólicos de lejanas Misiones y Padres Provinciales de diferentes órdenes, etc.

Único importador en esta provincia ANDRES FERNANDEZ SIVEIRO, Tabares de Cala, 3; Laguna de Tenerife

Una nota de la Censura

Contestando al artículo que en su número de hoy inserta "A B C", se ha publicado una nota de la Censura.

Dice que el actual régimen no divide responsabilidades para los anteriores, teniendo el propósito de esclarecer las que afectan a la Dictadura.

Un artículo de "El Debate"

También el rotativo de Madrid "El Debate" inserta un artículo con motivo de la terminación del año.

Pide que para 1929 se convoque a elecciones municipales, se restablezca la ley de Prensa y la Constitución.

Agregó que en el año próximo metodizará su vida, reduciendo el trabajo y viendo lo menos posible.

Se mostró satisfecho de la situación de España en comparación con el resto del mundo, pues en nuestra nación se goza de un verdadero privilegio de tranquilidad.

También dice que los doctrinarios inserta un artículo relacionado vado de llevar a cabo una legislación racional.

Refiriéndose a las dictaduras, estima que éstas no deben dar cuenta de sus actos más que a Dios, al Rey y a la opinión.

Expresan que las dictaduras nacen en el momento que son necesarias, y que mueren cuando se alejan contra ellas, excepto la mía—agregó el marqués de Estella—que sin morir, en pleno vigor, engrangará al pueblo su soberanía para que con garantías pueda ejercerla, pero sin ser víctima de utopías falaces que la arruinaban.

Lo que dice "A B C"

Con motivo de terminar el año, el importante rotativo madrileño "A B C", inserta un artículo relacionado con el balance político durante el mismo.

En su información alude a las responsabilidades contraídas por este régimen.

Clausura de una Asamblea

En esta corte se ha celebrado con gran solemnidad la sesión de clausura.

Obras del puerto de Las Palmas don Rufo González Negrín.

Apadrinaron el acto la señorita Paquita Echevarría, en representación de la hermana del novio, doña Teodora González, y el coronel don Rafael Echevarría.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados con espléndido "lunch" en el restaurante Almudena.

Los desposados llegarán en breve a Canarias.

—Por don Emilio Ley Arata, en representación del Excmo. señor don José Núñez Quijano, almirante de la Armada y consejero de Estado, y para su hijo el alférez de Navío don Jesús, ha sido pedida la mano de nuestra compatriota la señorita Hortensia Ladeuze Pérez.

—En Santa Cruz de la Palma ha contraído matrimonio con la señorita Ofelia Guerra Pérez, el joven comerciante de aquella plaza don Alvaro de las Casas Rodríguez.

La ceremonia se celebró en la parroquia Matriz del Salvador, bendiciendo la unión el joven presbítero don Juan González Hernández.

Apadrinaron a los contrayentes los hermanos del novio don José Apolo y doña Andreina de las Casas Rodríguez; firmando el acta, como testigos, don Servando Acosta González y don Alfredo Martín Pérez.

También ha contraído matrimonio en la parroquia Matriz de Santa Cruz de la Palma, con la señorita Dolores Ramos Pérez, el estimado jóven don Isidoro Martín Pérez.

Bendijo la unión el virtuoso presbítero don Juan González Hernández actuando de padrinos don José Rodríguez y la señorita doña Ambrosia Cerezo García.

—Otro contrato matrimonio en la iglesia de S. Francisco con la bella y simpática señorita Benita Pérez Expósito, el apreciable joven don Francisco Medero Sosa.

Apadrinaron a los contrayentes don José Siliuto y su simpática hija Rosario.

Deseamos a la nueva pareja muchas felicidades.

Tema de posesión

En alento B. L. M. nos participa el nuevo general gobernador militar de esta plaza excelente señor don Ángel Rodríguez del Barrio, habiendo tomado posesión del referido cargo.

Agradecemos esta deferencia del general Rodríguez del Barrio, complaciéndoles en corresponder a sus gratos ofrecimientos.

sura de la Asamblea de Amigos del Niño.

Se aprobaron las conclusiones formuladas por la misma.

Una camioneta se introduce en una acera

Madrid 31 1825.—De Logroño se reciben noticias comunicando que una camioneta que circulaba por una calle de dicha población, debido a un falso viraje se introdujo en la acera, atropellando a los transeúntes.

Añaden que resultó un muerto y algunos heridos.

El Gobierno francés

Según despachos que iligan el presidente del Gabinete monseñor Poincaré reunió a los ministros en Consejo.

Ante sus compañeros estimó que estaba terminada la estabilización financiera, por lo cual creían debían difundir.

El Gobierno le aconsejó continuase, con objeto de afianzar la labor realizada, aceptando el jefe del Gobierno.

Cataluña

El ministro del Trabajo en Barcelona

Madrid 31 1825.—De Barcelona se reciben noticias dando cuenta de la estancia del ministro del Trabajo se señora Años, en aquella población.

Agregan que el ministro presidió el acto corporativo celebrado en la ciudad condal.

Pronunció un discurso, diciendo que la labor llevada a cabo por el Gobierno, está inspirada en la justicia.

Del Gobierno

Ministro enfermo

Madrid 31 1825.—Continúa algo indisputado el ministro de Marina contralmirante García Reyes, quien por tal motivo no concurre a su despacho oficial.

Firma de Tratados comerciales

Se ha firmado el Convenio comercial concertado entre España y Suiza.

También ayer es firmó el concertado con Italia.

Después el jefe del Gobierno observó con un banquete a las personalidades que firmaron el Tratado.

Homenaje a la Vejez

El jefe del Gobierno asistió al homenaje a la Vejez celebrado en esta corte, presidiendo dicho acto.

Con tal motivo pronunció un discurso, mostrando su satisfacción por actos como el que se celebraba, que constituyó una propaganda de la doctrina de Cristo.

En Santa Cruz de la Palma ha contraído matrimonio con la señorita Ofelia Guerra Pérez, el joven comerciante de aquella plaza don Alvaro de las Casas Rodríguez.

La ceremonia se celebró en la parroquia Matriz del Salvador, bendiciendo la unión el joven presbítero don Juan González Hernández.

Por la presente, y cumpliendo lo preceptuado en el artículo 14 de nuestro Reglamento Provisional y Real Orden de 22 de Octubre de 1928, se cita a los Agentes Colegiados a Junta General ordinaria de primera convocatoria para el martes día 8 de Enero de 1929 y hora de las nueve de la noche, en nuestro local social Galizada de la Noria 2, entendiéndose que de no poderse efectuar dicho acto de primera convocatoria por falta de asistentes a la mencionada hora, se convoca por esta misma cifra para la de segunda convocatoria, que tendrá lugar en el mencionado día y lugar, a las diez de la noche, con arreglo a la siguiente:

ORDEN DEL DÍA

1. Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

2. Lectura de la Memoria anual presentación del Balance de cuentas y nombramiento de la Comisión fiscalizadora.

3. Elección de los cargos a renovar de presidente, tesorero y pri-

mero y quinto vocal, con arreglo a las citadas disposiciones.

4. Manifestaciones de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 1 de Enero de 1929.

El presidente, A. Toledo Reiz.—El secretario, Secundino Gutiérrez.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

</div



Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Enero de 1929

Nombre del vapor y C.a	Día	DESTINO
GERRAT Hamburg-Bremen Africa Linie	6	Las Palmas, San Vicente de Cabo Verde, Boma y Maladí
ULANGA Deutsche Ost-Afrika-Linie	10	Las Palmas, Monrovia, Takoradi, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poo, Bata, Benito, Kogo y Mossamedes.
OLDENBURG Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei UIRLINDI Deutsche Ost-Afrika-Linie CAP ARCONA Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffahrt-Gesellschaft WERRA Norddeutscher Lloyd WIGBERT Hamburg Bremer Afrika Linie CAP POLONIO Hamburg-Sudamerikanische Dampfschiffahrt-Gesellschaft LIL. WOERMANN Woermann-Linie A.G. PASAJES Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei WANGONI Woermann-Linie A.G. IONIA Hamburg-Amerika Linie OCEANIA Hamburg-Amerika Linie	11	Hamburgo y Bremen.
	13	Las Palmas, Freetown, Takoradi, Lagos, Victoria y Duala.
	14	Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
	14	Lisboa, Vigo y Bremen.
	15	Las Palmas, Freetown, Takoradi, Winneba, Lome, Cotonú y Sapele.
	16	Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo.
	19	Las Palmas, Bissau, Freetown y Liberia.
	25	Hamburgo y Bremen
	25	Las Palmas, Freetown, Tokoradi, Victoria, Santa Isabel de Fernando Poo y Duala.
	29	Las Palmas, Bathurst, Conakry, Monrovia, Takoradi, Lagos y Pointe Noire.
	30	Tánger, Málaga, Algeria, Palma de Mallorca, Villefranche y Génova.

OPICINA:
Marina, 31. Teléfono núm. 506.CASA DEL MUELLE:
Teléfono núm. 141.

Fred Olsen & Co. Ltd.

OSLO

SERVICIO A LONDRES. = Salidas del mes de Enero de 1929

El magnífico vapor BUENAVENTURA	BUENAVENTURA	El día 1 para Londres.
El magnífico vapor SAN JOSE	SAN JOSE	El día 8 para Londres
El magnífico vapor SAN CARLOS	SAN CARLOS	El día 15 para Londres
El magnífico vapor BUENAVENTURA	BUENAVENTURA	El día 22 para Londres,
El magnífico vapor SAN JOSE	SAN JOSE	El día 26 para Londres

SERVICIO A FRANCIA. = Salidas del mes de Enero de 1929

El magnífico vapor SAN ANDRES	SAN ANDRES	El día 5 para Dieppe.
El magnífico vapor BURGOS	BURGOS	El día 12 para Dieppe.
El magnífico vapor SARDINIA	SARDINIA	El día 19 para Dieppe.
El magnífico vapor SAN ANDRES	SAN ANDRES	El día 26 para Dieppe.

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Marina 12 Santa Cruz de Tenerife.

El magnífico vapor SARDINIA El día 25 para Londres

David Maciver & Co. Ltd.

El buque de motores «ARABY» de 8.500 toneladas de registro, se espera en este Puerto el 4 de Enero con destino a LIVERPOOL directo y con hueco para 1.000 toneladas de frutos bajo cubierta y 600 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co.—Agentes.

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE DICIEMBRE DE 1928

PARA LIVERPOOL

DIA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
29	«Alca»	Liverpool
Enero 5	«Aguila»	id.
12	«Alondra»	id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en alfajillados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de billetes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

Servicio rápido semanal y fijo con nuevos buques a motor

EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

CANARIAS — PENINSULA — MARSELLA — GENOVA

Salidas del mes de Enero de 1929.

Miércoles 3.—El motor correo «EBRO»	París Cádiz, Barcelona y Marsella.
Miércoles 9.—El motor-correo «SIL»	París Cádiz, Barcelona y Marsella.
Miércoles 16.—El vapor-correo «DUERO»	París Barcelona, Marsella y Génova.
Miércoles 23.—El motor-correo «EBRO»	París Cádiz, Barcelona y Marsella.
Miércoles 30.—El motor-correo «SIL»	París Cádiz, Barcelona y Marsella.

NOTAS.—Estos buques tienen habilitado especialmente el entrepuente-ciudadela para el transporte perfecto de piezas desnudas.

Los despachos para el embarque han de presentarse en la casa consignataria hasta las 4 de la tarde del miércoles, no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de la media noche del referido día, por ser correos oficiales que tienen fijadas 4 horas de salida.

Estos buques admiten fruta a flete corrido desde cualquier punto del Archipiélago para Sevilla, Málaga, Alicante y Casablanca, con trasbordo en Cádiz, así como para Valencia, con trasbordo en Barcelona. En iguales condiciones se admiten también para Marsella y Génova.

En los viajes de retorno hacen las escalas de Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Cádiz y Casablanca, para tomar la carga que se presente; para la carga de Sevilla dispone la Compañía de un excelente buque que sin interrupción alguna hace el servicio a Cádiz diariamente.

La fruta que estos buques conducen para Lyon y Suiza se trasbordará directamente del vapor al vagón el mismo día de llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO LEDESMMA (Agente). Oficinas: Candelaria, 23

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores San Cristóbal - San Isidro - Sancho Sauzal - Santa Ursula

Para informes: MARINA 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Enero de 1929

NOMBRE DEL VAPOR	Días	DESTINO
REINA VICTORIA EUGENIA	10	Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
ISLA DE PANAY	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poó.
MONTEVIDEO	30	Las Palmas, Arrecife Cádiz, Alcántara, Valencia y Barcelona.
MAGALLANES	13	Cádiz y Barcelona.
LEON XIII	9	Cádiz y Barcelona.
ANTONIO LOPEZ	30	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los Consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La Roche.—Alfonso XIII núm. 35.

Servicio Frutero

semanal para

HAMBURGO Y BREMEN

y con trasbordo para Copenhagen, Stockholm, Oslo, etc.

Días	Nombre del vapor	Compañía
4	•Cavalla•	Norddeutscher Lloyd
11	•Oldenburg•	Compañía Oldenburgesa
18	•Smyrna•	Norddeutscher Lloyd
25	•Pasajes•	Compañía Oldenburgesa
	PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS.	
	Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei	Norddeutscher Lloyd
	JACOB AHLERS, Marina 31.	Servicio frutero
		MANUEL CRUZ San José 10.

Compañía TRASMEDITERRÁNEA - Barcelona

ENTRADAS

SALIDAS

DIA	Nombre del Vapor	Dia. Hrs.	DESTINO
3	POETA AROLAS	4-18 h.	Para Cádiz y Barcelona.
5	ROMEU	6-24 h.	Para Las Palmas, Arrecife, Cádiz y Sevilla.
8	FLORINDA	9-24 h.	Las Palmas, Marsella y Niza.
10	INFANTA BEATRIZ	11-10 h.	Para Cádiz y Barcelona.
12	CAPITAN SEGARRA	13-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz, Coruña, Bilbao, Pasajes, Santander y Gijón.
17	TEIDE	18-18 h.	Para S. C. de la Palma, Cádiz y Barcelona.
18	ROMEU	20-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
22	TORDERA	23-24 h.	Las Palmas, Marsella y Niza.
24	INFANTA BEATRIZ	25-10 h.	Cádiz y Barcelona.
26	ESCOLANO	27-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz, Coruña, Bilbao, Pasajes, Santander y Gijón.
31	POETA AROLAS		

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despidiéndose los billetes la víspera de su salida. Para mayor facilidad de los Sres. Viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndoles las reservas de habitaciones en los establecimientos que indiquen, y, avisando con 8 días de anticipación, se les tendrán preparados los billetes a su llegada a Cádiz.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y carga que estén al costado del buque a las 4 de la tarde, para los buques que salen las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su Agente:

MANUEL CRUZ.—San José núm. 10.

Laboratorio de Análisis Médicos

del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriológico por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII Plaza de 25 de Julio número 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano.) Teléfono 32 Dpto.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces, fекales, etc.

Examen histológico de neoplasias (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quiste hidatídico, etc.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.